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Източник: Дарик 

 

Заглавие: Спират износа на алуминиев скрап извън Европа 

 

Съществува риск от нарастваща зависимост от внос на боксит и първичен 

алуминий 

 

Линк: https://dbr.bg/spirat-iznosa-na-aluminiev-skrap-izvan-evropa~20917.html 
 

 
 

Текст: Около 30 компании, представляващи 65% от капацитета за рециклиране на 

алуминий, се намират в затруднено финансово положение. 

 

Европейският алуминиев сектор с тревога очаква новите мерки на Европейската 

комисия, насочени към ограничаване на изтичането на алуминиев скрап извън ЕС 

и спиране на загубата на ресурси, които са от ключово значение за устойчивостта 

на сектора. 

 

Високите цени на алуминиевия скрап, съчетани с големите обеми износ от ЕС, 

както и липсата на европейска стратегия за ограничаване на нелоялни практики 

и пазарни изкривявания от страна на трети държави, застрашават не само 

https://dbr.bg/spirat-iznosa-na-aluminiev-skrap-izvan-evropa~20917.html


икономическата жизнеспособност на европейската алуминиева индустрия, но и 

екологичните ѝ цели, конкурентоспособността и икономическата сигурност. 

Съществува риск от нарастваща зависимост от внос на боксит и първичен 

алуминий. 

 

Индустрията вече изпитва недостиг на достъпен алуминиев скрап като суровина и 

е изправена пред сериозни затруднения. Това води до замразяване на инвестиции 

в рециклиране. 

 

Около 30 компании, които представляват 65% от капацитета за рециклиране на 

алуминий в ЕС, са в тежко финансово състояние. Ако Европейският съюз не 

предприеме действия за справяне с тези предизвикателства, съществува 

сериозен риск от недостиг на алуминиев скрап и от това индустрията в ЕС да 

стане неустойчива в средносрочен и дългосрочен план. 

 

Стратегическа инициатива 

 

В този контекст Европейската комисия стартира покана за представяне на 

становища относно мерки за гарантиране на достатъчна наличност на алуминиев 

скрап на пазара. Комисията събра мненията на заинтересованите страни чрез 

обществена консултация, приключила на 31 януари 2026 г. Очаква се изготвянето 

на работен документ, който ще включва икономически модел за анализ на 

различни сценарии и тяхното въздействие върху веригата за доставки на алуминий 

в ЕС. До края на първото тримесечие на 2026 г. Комисията ще представи кратък 

фактически доклад. 

 

Според ръководители в сектора тази инициатива е от изключително значение. Тя 

представлява стратегически ход в контекста на засилващата се международна 

конкуренция за осигуряване на критични суровини. 

 

Показателно е изявлението на Evangelos Mytilineos, направено по време на 

неговата скорошна реч като председател на European Metals (бившата 

Eurometaux): 

 

„Приветстваме предстоящите мерки за износа на алуминиев скрап и 

призоваваме Комисията да разгледа проблема с медта със същата спешност.“ 

 

Източник: DC news 

 

Заглавие:  Съдът потвърди отказа на РИОСВ към фирма да гори отпадъци в “Южен” 

и “Северен” 

 

Линк: https://dcnews.bg/%D1%81%D1%8A%D0%B4%D1%8A%D1%82-

%D0%BF%D0%BE%D1%82%D0%B2%D1%8A%D1%80%D0%B4%D0%B8-

%D0%BE%D1%82%D0%BA%D0%B0%D0%B7%D0%B0-%D0%BD%D0%B0-

%D1%80%D0%B8%D0%BE%D1%81%D0%B2-%D0%BA%D1%8A%D0%BC-%D1%84/ 
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Текст:  Административен съд – Пловдив потвърди отказа на РИОСВ за 

инвестиционно предложение за изгаряне на отпадъци и производство на пелети 

 

Административен съд – Пловдив потвърди решение на Регионалната инспекция по 

околната среда и водите – Пловдив (РИОСВ – Пловдив), с което екоинспекцията не 

допуска реализирането на инвестиционно предложение на фирма за изгаряне 

на неопасни отпадъци (трици и изрезки от мебелни плоскости) и производство на 

пелети от тях в двете си производствени бази в гр. Пловдив. Решението е потвърдено 

и от Министерство на околната среда и водите. 

 

Мотивите за отказа на РИОСВ – Пловдив са, че материалите и предвидената 

дейност не отговарят на законовите изисквания за биомаса по смисъла на Закона 

за управление на отпадъците. 

 

Инвестиционното намерение е планирано в урбанизирана територия – в район 

„Южен“ и район „Северен“, в близост до учебно заведение и хотел – обекти, 

подлежащи на здравна защита, без да са спазени нормативно определените 

отстояния. 

 

 Експертите на институцията са отчели и същественото обстоятелство, че в 

Агломерация „Пловдив“ има превишения на нормите за фини прахови частици 

(ФПЧ), азотен диоксид и полиароматни въглеводороди, което изисква особено 

стриктен превантивен подход при допускане на нови източници на емисии. 

 

С издаденото и защитено пред съда решение за недопустимост, РИОСВ – Пловдив 

за пореден път доказва, че последователно изпълнява своите законови 

правомощия за осъществяване на превантивен контрол по отношение качеството 

на атмосферния въздух и защита здравето на гражданите. 

 

Източник: Фокус 

 

Заглавие: Започва поетапното поставяне на контейнери за разделно събиране на 

биоразградими отпадъци по селата в община Благоевград 

 

Линк: https://www.focus-news.net/novini/regioni/Zapochva-poetapnoto-postavyane-

na-konteineri-za-razdelno-subirane-na-biorazgradimi-otpaduci-po-selata-v-obshtina-

Blagoevgrad-2895649 

 

 
 

Текст: Община Благоевград започва поетапното поставяне на контейнери за 

разделно събиране на биоразградими отпадъци по селата. По този повод кметът 

Методи Байкушев проведе среща с кметовете на населените места, на която 

бяха представени конкретните стъпки за въвеждане на системата и нейното 

прилагане. 

 

Контейнерите за хранителни и растителни отпадъци ще бъдат предоставяни 

индивидуално на домакинства, заявили желание да ги поставят в дворовете си. 
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Целта е да се гарантира контрол върху съдържанието им и да се предотврати 

изхвърлянето на отпадъци, които не са биоразградими. 

 

Заявяването ще се извършва чрез кметовете по населени места, които ще 

проведат срещи с жителите и ще изготвят списъци на желаещите. Крайният срок 

за подаване на имената е краят на февруари. 

 

Хранителните и растителните отпадъци ще се извозват по предварително изготвен 

график от оператора на анаеробната инсталация, като ще има възможност и за 

заявяване на извозване по телефон. От началото на годината до 16 февруари в 

системата са събрани 23 200 кг хранителни и 7 500 кг растителни отпадъци от 

учебни заведения и търговски обекти на територията на община Благоевград. 

 

На по-късен етап в селата предстои поставянето и на жълти и зелени контейнери 

за отпадъци от опаковки, с което системата за разделно събиране ще бъде 

разширена и надградена. 

 

По време на срещата бе подчертано, че разделното събиране е ключово за 

намаляване на депонираните количества отпадък и за ефективното използване на 

ресурсите. В тази връзка Община Благоевград предвижда стимули под формата 

на отстъпки до 30% при предаване на разделно събрани рециклируеми отпадъци 

– опаковки от хартия, пластмаса, стъкло и метал от домакинствата. Отстъпките ще 

се изчисляват на база годишно количество предаден отпадък, като данните ще се 

събират директно в пунктовете и автоматично ще се изпращат към общината, без 

да е необходимо гражданите да подават декларации. 

 

Пунктовете, които приемат разделно събрани рециклируеми отпадъци, са 

"Скрино“ ЕООД, "Феникс Благоевград“ ООД, "Екорепак“ ЕООД и "Ауто–Скрап“ 

ООД. 

 

С въвеждането на разделно събиране и в селата Община Благоевград цели по-

отговорно управление на отпадъците и по-чиста околна среда. 

 

Източник: Черно море 

 

Заглавие: Варненци събраха тонове едрогабаритни отпадъци 

 

Общината работи и по проект за изграждане на втора площадка в централната 

част на града 

 

Линк: https://24novini.bg/sofiyanci-predadoxa-za-reciklirane-nad-1-ton-lekarstva-s-

iztekl-srok 

 

 
 

Текст: Тонове едрогабаритни отпадъци са предадени за една година в 

специализираната за целта площадка в район "Владислав Варненчик". 

 

https://24novini.bg/sofiyanci-predadoxa-za-reciklirane-nad-1-ton-lekarstva-s-iztekl-srok
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Около 2000 варненци вече са се възползвали от услугата. Това каза в предаването 

на Радио Варна Илия Коев, зам.-кмет на Варана. Той припомни, че площадката е 

предназначена само за физически лица. 

 

По данни на общината до момента са приети приблизително 287 тона смесени 

строителни отпадъци (бетон, тухли, керемиди), 167 тона смесени строителни 

материали, 110 тона дървесина, 37 тона едрогабаритни отпадъци. 

 

Според заместник-кмета, ако площадката не съществуваше, тези количества 

вероятно щяха да бъдат изхвърлени около контейнерите в жилищните квартали. 
 

 


